

# 国际航班上乘客下巴突然脱臼无法闭合 通大附院医生万米高空救治

**晚报讯** “请注意,有乘客突发不适,需要医务人员紧急救援。”1日晚10点30分左右,在从新加坡飞往上海浦东的CA826国际航班上,60多岁的乘客徐女士下巴忽然脱臼,嘴巴无法闭合也不能说话,口水不断地流出。

按照航程,飞机要凌晨才能降落在上海浦东机场,这意味着徐女士还要经受几个小时的煎熬才能得到医治。徐女士的女儿见状后求助乘务人员,机组人员通过广播发出信息,试图在飞机上寻找医务工作者进行紧急救治。此时,通大附院脊柱外科主任医师陈晓庆恰好在这趟航班上,他刚刚参加了在印尼举行的2024年国际脊柱创新发展学会亚太分会年会返程回国。听到广播消息后,陈晓庆第一时间来到徐女士身旁询问情况。

原来,徐女士十几年前下巴就脱臼过一次,没想到这次在万米高空再次突发。陈晓庆仔细观察并触诊后,向乘务人员要来干净手套,为徐女士采用口内手法复位,将下颌骨推回正常位置。经过不到一分钟的治疗,徐女士的下巴恢复如初。“幸好能遇到您,真是太感谢啦!”徐女士的女儿感激地说道。

在飞机着陆前半个小时,陈晓庆再次前去查看了徐女士的情况。为了确保下飞机后不再出什么意外,陈晓庆在乘务人员的帮助下,用绷带临时固定住她的下巴以维持下颌稳定,并嘱咐徐女士:“这段时间,嘴巴不要张大,也不要吃硬的食物,一到两周就可以拆掉绷带。”

通讯员吴昱 记者李波

烘焙、瑜伽、有氧操……

## 紫琅人才公寓首期青年夜校开课

**晚报讯** “左手、右手,一二三四,再来一次!”3日晚,一场动感十足的有氧操体验课在南通创新区紫琅人才公寓二期广场拉开序幕,吸引了35名年轻人准时参加。此次活动,也标志着南通市青年夜校紫琅人才公寓分校正式成立。

秉持“价值导向、青年主体、公益普惠”原则,上半年,我市第一期青年夜校开课,71个班次吸引了全市各行各业2000多名青年参加。青年有所需,组织有所应。我市于近期启动第二期青年夜校,以“一中心多分校”模式运行,方便青年“就近入学”。

作为分校之一,紫琅人才公寓于当晚敲响首期夜校“上课铃”,吸引了多名年轻人前来打卡。家住创新区的丁女士一向“爱热闹”,通过朋友了解到体验课后,她第一时间报名参加。“虽然没能抢到首期夜校,但来感受下氛围也不错。”据悉,紫琅人才公寓首期夜校分设烘焙、咖啡、有氧操、瑜伽四类课程,面向22岁到40岁的市民免费开放。报名当天,80个名额在20分钟内全部被抢光。

当晚,“青年就业驿站”人才夜课



有氧操体验课吸引了年轻人参加。  
记者沈佳颖

堂第一课也在近山社区党群服务中心二楼同步开讲,创业项目代表与有意向创业的青年围绕创业扶持政策、创新创业心得开展面对面交流。

本次活动由共青团南通市委、南通市劳动就业管理中心、南通创新区、南通市经济技术开发区组织部(人力资源和社会保障局)联合主办,旨在营造“引用留才”的良好氛围,服务全市青年人才建设,更好地实现城市与青年的“双向奔赴”。

记者沈佳颖

## 阅影像之美 树家国情怀 影像志走进启东中小学课堂

**晚报讯** 2日,正值新学期开学之际,启东市东南初级中学、中国工农红军南通启东红军小学、启东市东元小学的同学迎来一堂别开生面的开学第一课。由江苏省地方志办公室牵头拍摄的江苏省情影像志《海复:中国垦牧第一乡》,为学子们送上了一场文化盛宴,引导青少年知乡爱乡。

据了解,影像志是一种以影像记录为主的志书,旨在通过影像记录和展示特定文化、社会或历史现象的真实面貌。影像志强调对拍摄对象进行长期、整体、沉浸式的观察和记录,以真实反映文化的丰富性和多样性。

传承文化根脉,厚植桑梓情怀。新学期伊始,启东市桂林小学、启东市茅家港小学、启东市天汾小学的同学迎来了以地方志文化为主题的开学第一课。由江苏省地方志办公室牵头拍摄的《江苏省情系列影像志·乡土江苏》之《吕四:鹤舞弄潮生》,为吕四学

子们送上了一场乡土文化盛宴。

“相传八仙之一的吕洞宾曾四度来此,吕四因此得名,因吕洞宾每次往来以鹤为驾,吕四有了一个更美的名字:鹤城……”这部承载了古镇吕四厚重历史文化底蕴的乡土影像志用细腻写实的镜头,一一展现了吕四的历史沿革、渔业特色、风土人情和文化底蕴,让学子们了解家乡的历史变化、发展历程和深厚文化,进一步增强了对家乡的自豪感和归属感。

影像志走进学校课堂,受到学生欢迎。中国工农红军南通启东红军小学校长岑晓健说,海复镇历史文化底蕴丰厚,我们把乡情教育与思政教育结合起来,让学生亲身感知海复的一草一木,帮助他们树立爱国爱家情结,为祖国培养更多合格的现代化建设人才。启东市天汾小学校长王芳表示,将“吕四影像志”作为开学第一课,是别开生面的一课,对于孩子的文化自信和文化认同感都大有裨益。  
记者黄海

## 南通再添“国字号” 启东市南阳镇通过国家农业产业强镇评估

**晚报讯** 日前,农业农村部公布了第二批农业产业强镇项目通过评估的名单,全国257个乡镇通过评估。其中,我市启东南阳镇(大豆)成功上榜。

2018年以来,农业农村部会同财政部批准建设了一批农业产业强镇,指导各地立足乡镇壮大县域富民产业,丰富多元化食物供给,培育乡村新产业新业态,打造主导产业突出、业态发展多元、经营主体活跃、联农带农紧密、产村产城一体的农业产业融合发展载体。

南阳镇位于启东市中部偏南,近

年来,南阳镇充分利用创建全国农业产业强镇契机,加强产销衔接、品牌培育,逐步形成一、二、三产业紧密联系的大豆产业体系。2023年,南阳镇大豆新品种、新技术、新模式覆盖率达95%;激励农业龙头企业担当有为,引领农户广泛参与二、三产业,年共享增值收益从5年前的5000余万元,增至去年的3.5亿多元;成功培育“银宏”“京海申”“嘉禾力”“南洋汇祥”“禾阳绿”等名优品牌,2023年认证绿色食品29个,建成标准化大豆基地4万亩,绿色占比94%,产品检测合格率达100%。

记者王颖

## 以比赛促进智能技术运用 退管中心选拔“老年达人”

**晚报讯** 3日上午,市退管中心组织开展“老年达人”运用智能技术大赛,来自14个街道的29名退休人员参赛。最终选拔出的4名精英选手将参加江苏省第三届“老年达人”运用智能技术大赛南通选拔赛。

比赛设必答题、抢答题、风险题、操作题,内容涉及微信聊天、预约挂号、手机支付、交通出行、学习娱乐、政务服务、反诈防骗等老年人常用生活场景。比赛中选手们沉着应战,积极

抢答,展现出了扎实的知识储备和优良的协作精神,体现了新时代老年人良好的精神风貌。

据介绍,市退管中心曾组织开展相关培训,此次比赛也是促进培训行动成果转化,以赛促学、以赛促用,激发老年人学习现代信息技术的激情和动力,引导更多老年人用得上、愿意用、用得好的智能技术,更好地融入智能化生活。

通讯员成真 记者何家玉

### 种下慈善的种子



昨天,海安市墩头镇小学教育集团吉庆校区开展“崇德向善 引领成长”主题活动,通过慈善课堂、主题班会、手抄报、义卖等形式,让学生们了解慈善的意义和相关法律法规,帮助他们增强慈善意识,提升公益素养。

图为学生在展示绘制的慈善主题手抄报。

通讯员周强